
Pionierleistungen in der Mess- und Steuerungstechnik – dafür steht der Name HEIDENHAIN seit mehr als 135 Jahren.  

Als Technologieführer treiben wir mit innovativen NC-Steuerungen und Hochpräzisions-Messgeräten neue Entwicklungen in der auto-

matisierten Fertigung voran – u. a. in der Elektronik- und Halbleiterproduktion. Ein ideales Umfeld für technologiebegeisterte Menschen, 

die mehr bewegen wollen. Wir reinvestieren große Teile unserer Erträge in Forschung und Entwicklung sowie in die Aus- und Weiter-

bildung unserer Mitarbeiter. So schaffen wir langfristig sichere Arbeitsplätze und ausgezeichnete Zukunftsperspektiven an unserem 

Hauptsitz in Traunreut. Auch für Sie!

DR. JOHANNES HEIDENHAIN GmbH, 83301 Traunreut, Telefon: +49 8669 31-0, www.heidenhain.de

IT Solution Engineer / Middleware-Entwickler (m/w/d) 
Gestaltungsaufgabe mit internationaler Dimension 
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Spitzentechnologie braucht Spitzen-IT – und die ist bei uns alles 

außer Standard. Als internationaler Technologiekonzern mit 

Tochtergesellschaften auf der ganzen Welt betreiben wir eine 

hochmoderne, vielfältige Software-Landschaft aus Standard-

lösungen und Eigenentwicklungen. Ein komplexes Umfeld, das 

unser kollegiales, agiles Middleware-Team täglich vor neue 

Herausforderungen stellt. Und Sie künftig auch! Zudem starten 

wir jetzt mit der Einführung eines neuen PLM-Systems. Wenn 

es Sie reizt, in diesem strategischen Großprojekt eine zentrale 

Rolle zu übernehmen, ist jetzt der perfekte Zeitpunkt für Ihren 

Einstieg. 

 

Ihre Chance: 
• Sie sind für die Konzeption, Entwicklung und kontinuierliche 

Verbesserung von Middleware-Lösungen zur Integration 

verschiedenster Systeme in unserer internationalen IT-Land-

schaft verantwortlich. 

• Ein besonderes Highlight: Die Entwicklung und weltweite 

Einführung eines neuen PLM-Systems. Hier bringen Sie sich 

bereits in der Konzeptionsphase ein – mit Architektur-Know-

how, API-Kompetenz und fundiertem Wissen rund um Prozes-

se und Webservices. Klar, dass Sie auch bei der Umsetzung 

über alle Projektphasen hinweg bis zur erfolgreichen Einfüh-

rung in unseren internationalen Gesellschaften dabei sind. 

• Der Betrieb und die Betreuung bestehender Middleware-

Komponenten gehören ebenfalls zu Ihren Aufgaben. Hier 

liegt der Schwerpunkt auf Anwendungen und Schnittstellen 

im Fertigungsumfeld. 

• Die Zusammenarbeit mit Fachbereichen und internationalen 

IT-Teams ist ein zentraler Aspekt Ihres Alltags. Ob bei der Um-

setzung neuer Anforderungen oder bei der Prozessintegrati-

on – Sie agieren lösungsorientiert, offen und auf Augenhöhe. 

• Dokumentation, Monitoring, Security, Logging – alles aus 

einer Hand, von Ihnen mitgestaltet. 

 

Ihre Stärken: 
• Mehrjährige Erfahrung in der Softwareentwicklung und im 

Betrieb von Client-Server-Systemen 

So viel mehr als ein „Job“ 

• „Made by HEIDENHAIN in Traunreut“ steht für Innova -

tion, Qualität und langfristig sichere Arbeitsplätze. 

• Wir setzen auf nachhaltige Entwicklungen, Perspektiven 

und auf stabiles Wachstum. 

• Wir investieren in Ihre Entwicklung – mit individueller 

Förderung und einem umfangreichen Weiterbildungs -

katalog. 

• Lassen Sie sich inspirieren von der Zusammenarbeit mit 

anderen klugen Köpfen. 

• Führungskarriere oder Fachkarriere?  

Bei HEIDENHAIN ist beides möglich. 

• Ihre attraktive Vergütung toppen wir mit einer Gewinn-

beteiligung und einer betrieblichen Altersvorsorge. 

• Gestalten Sie Ihre Arbeitszeit flexibel zwischen 6 und  

20 Uhr – bis zu zwei Tage pro Woche auch im Homeoffice. 

• Und all das im schönen bayerischen Voralpenland in der 

Nähe des Chiemsees – mehr Lebensqualität geht nicht. 

+

Neugierig? Dann sollten wir schnellstmöglich heraus -

finden, ob es passt! Nähere Informationen gibt Ihnen gern 

Herr Wiesholler: Tel. 08669 31-3829. Oder gehen Sie direkt 

den nächsten Schritt: Hier online bewerben!

• Fit im Einsatz von Java, SQL, Webservices (SOAP, REST), 

Eclipse oder IntelliJ, Windows-Servern und idealerweise mit 

Scripting 

• Umfassende Erfahrung in IT-Projekten – idealerweise mit 

klassischer und agiler Methodik 

• Stark in Konzeption und souverän im Coding 

• Kommunikationsstark – fließend auf Deutsch und sicher auf 

Englisch im Berufsalltag

https://hrportal.pi-asp.de/bewerber-web/?companyEid=005&lang=D#position,id=7c2efc61-4aa7-4440-b4bd-2bf42f51c395



